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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro Varianta ....043

Profilul: Filiera Teoretici: sp.: matematici-informatici, Filiera Vocationali, profil Militar, Specializarea: specializarea matematici-informatici
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )

< . T
a) Sa se calculeze smg + cosg.

b) Sa se calculeze produsul scalar al vectorilor u=2i- 3} si y=3i +; .

¢) Sase determine a € R stiind ca dreptele x—2y+1=0 si ax+3y =0 sunt paralele.

d) Sa se calculeze cos(f\) daca laturile triunghiului ABC sunt
AB=5,BC=12,CA=13.
e) Sa se calculeze numarul de elemente ale multimii M, UM, daca

M,={zeC|z"=1}, VneN".
f) Si se determine un punct pe cercul x* + y* =13, care are ambele coordonate numere

intregi.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Sa se determine cate numere de trei cifre de forma aOb existd, unde a si b sunt

cifre.

b) Si se calculeze valoarea sumei 1+3+5+...+15 in grupul (Z,,,+).

1 -1
c¢) Daca A= {0 J, sd se calculeze A”.
d) Sa se determine numarul functiilor injective f: {1.2} - {123}

e) Si se determine restul impartirii polinomului f =X*+1 la g=X-1.

2. Se considerd functia f:R - R, f(x)=arctg x.

a) Sase calculeze lim f(x).

b) Sa se calculeze f'(x), xeR.
¢) Sase arate ca functia f este concava pe intervalul (0,0).
d) Sa se determine numadrul solutiilor ecuatiei f(x)=2.

e) Sa se calculeze aria suprafetei plane cuprinsd intre graficul functiei f, axa Oxsi
dreptele x=0 si x=1.
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SUBIECTUL III ( 20p )

In inelul Z [X ] se considera submultimile U = f €Z, X ]Jiﬂ geZl [X ] astfel incatf -g= }
Déscarcat de pe site-ul ébacalaureat

~{r e z,[x]|3ne N asyet incar £ =0},

(4p) | a) Si se verificecd 1eU, 3eU, 0e N, 2e N.

(4p) | b) Si se verificecd 2X +1e U si 2X +2€ N.

2p) | ¢) SasecaratecaUNN=O.

(2p) | d) Sa se arate cd dacd u,ve N ,atunci u+ve N .

(2p) | e) Sasearatecadaca ueU si ge N, atunci u+geU.

(2p) | f) Sasearate cadacd fe U, atunci termenul liber al polinomului f este 1 sau 3.

A

2p) g) Sa se arate cd daca f € N, atunci toti coeficientii polinomului f sunt din multimea {O,Q}.

(2p) | h) Sa se arate ca fiecare dintre multimile U si N contine cel putin 2007 elemente.

SUBIECTUL IV (20p)

RN . I 1 1
Se considera sirurile (a, )neN« si (b, )neN;». , a, = F+?+ +F sib, =a,+—— o

Vne N™.

(4p) | @) Sa se verifice ca sirul (an )neN* este strict crescator.

(4p) | b) Si se arate ca sirul (b,) . este strict descrescitor.

(4p) | ¢) S se arate ca sirurile (a )neN* si (b, )neNx sunt marginite .

n

(2p) | d) Sa se arate ca sirurile (an )”E N S (bn) sunt convergente §i au aceeasi limita.

neN”
(2p) | ) Notam cu a € R limita sirului (an )neN* .Sa se arate ca numarul a este irational.

2007

=0.

2p) | f) Sasearateca lim

n—eo 2

(2p) | g) Sa se arate ca nu exista polinoame nenule f, g€ R[X] cu proprietatea ca

a, = f(n), Vne N".
g(n)
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Varianta 043
. Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro
Subiectul I

3 b*+c*—-a* 5
a \/g.b 3.¢) -——.d) cosA=—=—_¢) 4. 2.,3).
) ) ) 5 ) e 3 ) 4. ) (2,3)
Subiectul IT

R 1
1.2) 90.b) 0. ¢) AZEO . J.d) Al =6.¢)r=2..

1
1+ x?

;o) f(x) =

=2 0,(¥)xe (0,%0); d) nicio solutie Imf = (-%;%).

7[ J—
2.2)—=.b
A=y-b) (1+x2)

e)j; arctgxdx = [xarctgx — %ln(l +x° )]i) = % - %ln 2.

Subiectul ITT

01-1=13.3=1,0)'=0.2)* =0.

b) Cx+DQ2x+1) =1;2x+2)* =0.

c)Fief e UNN.Dinf € U= existage Z,[X]astfel incat f-g = 1.

Din f e N = existane N,n # Oastfel incat f" =0.

Alegemn minim cu aceasta proprietate.Inmultind relatia f - g =1cu "' obtinem 0 =",

ceea ce contrazice minimalitatea lui n.

m+n

du" =0;0" =0=>(u+v)"" => Cy., -u* -v""* =0deoarecek 2nsaum+n-k > m.
k=0

m+n

e)Dacave Nsiv" =0 atuncisi v = 0.

Avemu™ =u™ + g™ =(u+ )™ —u™'g+ur g’ —..+g™).
Dacau-g=latunciu® - g =1=>(u+g)h=1undeh =™ —u>'g +..+g™) g
Dfg=1=>fWsw=1.MxeZ, = f0s0) =1.(Mxe Z, = f(0) = gO)e {1.3).
i Ay,

g) Faceminductie dupa gradul lui f. Daca gradf =0=>f =¢=>Ce {
este nilpotentth® =0)sidind =>g=f-he Nsi

Polinomulh(x) =4 x""
conformipotezei de inductie coeficientii lui g sunt 0si2.

h) Definimv,_ =2x"siu, =1+v, ,ne N*siavemv, € N,u, € U,(V)ne N*.



Subiectul IV Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro

1

aa,,—a, = PY >0
bn+1_bn:al’l:]_al’l+ 1 +1|_ 1 l: 1+]l+ 1 +]l:
(n+1D20 g™ 20 (g2
_ n(n+2)—(n+11)'2 ' <0.(V)ne N*
n(n+1)20"

ca,<b, =>a,b, cla,b](V)ne N*

d) Sirurile (a, ), ,(b,),,sunt monotone si marginite, deci convergente si

limb, —lima, =lim(b, —a,) =lim -=0.
n->c0 n->oo n->oc0 n->c0 n- 2}14
e) Daca prin absurd lima, = P e N*atuncia, <2 <b sau
p oo - 2 » D> 4q q q q
1 1 1 p 1 1 1 1

T+T+"'+_'<_<T+T+"'+_V+ ;
Inmultimcuq- q2 siobtinem A < B < A+1,A,B e M, relatie care nu este posibila.

2007 2007 2007 2006
HO<lim™ — <lim”— =lim™— =1im 2200 _,

!

w2 mse 27 xow 2% wew 20 [n2

g)Dacaa = AL, ,(V)ne N¥*=>aq,  —a, = fn=l)_f)_ P ,unde P,Q e R[x].
g(n) gn+l) gn) Q)

Deci P(n) = S((Ij)) =0=>

P=0=> = O(contradictie).

- 2(n+l)!



